

健康扶贫路上的筑梦人

——记全省脱贫攻坚先进个人、睢县卫计委主任林泽玮

本报记者 黄业波 通讯员 杜传忠

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

说起睢县健康扶贫任务的艰巨，睢县卫计委主任林泽玮用一组数字回答了记者：全县共有建档立卡贫困人口33455户100475人，其中因病致贫、因病返贫15824户，占贫困户的47.3%。

为了找到一条符合睢县实际的健康扶贫路径，林泽玮通过多次组织召开医院专家座谈会、乡镇卫生院院长代表座谈会、相关部门分管副职协调会等会议，评估出台了“两免四提一降一补”健康扶贫政策，为县委、县政府制定出台健康扶贫政策提供决策依据。睢县的健康扶贫经验做法得到了省、市主要领导的批示肯定。商丘市、河南省健康扶贫现场会先后在睢县召开。县卫计委被县政府通令嘉奖，林泽玮个人被授予三等功。

林泽玮精准研读政策，带领县卫计委工作人员跑遍了每一个乡镇、每一个贫困村。为了给群众提供方便，保障洁净、舒

心的就医环境，他事必躬亲，连一块标牌的安放、一个便民窗口的设置都细致琢磨。出台《睢县健康扶贫大病专项救治实施方案》《睢县健康扶贫工作考核办法》；探索实践防、服、减、保“四位一体”健康扶贫新模式；创新落实“两免四提一降一补”优惠政策；实现贫困村标准化村级卫生室全覆盖；推进家庭医生签约服务，采取“签约医生+服务团队+支撑平台”服务模式；实行健康扶贫就诊卡、“一站式”结算、“爱心病房”，简化报销流程，方便群众就医，这一系列措施的实行，真正实现了“让贫困群众看得上病、看得起病、看得好病、少生病”这一总体目标。

为提高健康扶贫的精准度，落实好“三个一批”行动计划，林泽玮带领县卫计委工作人员对全县患有32种重点疾病和35种次重点疾病以及患有30种慢性病的建档立卡贫困人口逐一比对，精准到人，对所有患病人口的致病原因逐一分析，实行一人一档、一人一卡，分类救治、精准施策，扎实做好因病致贫人口疾病精准核查工作，坚持健康扶贫不落一人。

同时，按照五个统一标准，县卫计委在全县23个乡镇（镇）118个贫困村均建设了标准化卫生室。每一个村级卫生室均配备合格村医，诊断室、治疗室、观察室、健康教育室等一应俱全，并配备了基础医

疗设施，改善了农村健康医疗环境，促进了乡村医疗公共卫生事业发展，保障了百姓公共卫生健康。

干净、卫生的就医环境，统一标准化服务，就近医疗和转诊的便利，有效缓解了睢县群众看病难、看病贵的问题，实现了让群众“大病不出县，小病不出乡，一般病不出村”。睢县作为省县域综合医改试点县、省县级公立医院综合改革示范县、省家庭医生签约服务试点县、国家级健康扶贫示范县，探索实行的一系列扶贫、脱贫模式也在市、全省得到推广。2018年6月，林泽玮被评为河南省脱贫攻坚先进个人。

2018年国务院大督查

脱贫攻坚群英谱



9月12日，乘客在搭乘睢县免费城市公交车。9月10日，睢县免费城市公交正式开通。当日开始，该县城区5条主要运营线路的近百辆纯电动新能源公交车每隔15分钟穿梭在70个公交站点，给睢县本地群众以及外来人员提供免费、优质的出行服务。不少乘客在朋友圈中纷纷点赞政府为方便百姓出行办的这一民生实事。本报记者 黄业波 摄



9月11日，村民在扶贫车间内组装玩具。宁陵县刘楼乡陈庄村是远近闻名的玩具加工村，每年生产陀螺、花球、翻板等各种玩具2000多万个，年产值超亿元，辐射带动了本乡及周边乡镇1000多人就业增收。本报记者 崔坤 摄

抢抓机遇上台阶 撸起袖子加油干

商丘企业家群情振奋谈“两文”

本报讯（记者 宋圣英 通讯员 齐永）“支持非公有制企业参与电力、交通、油气勘探开发、市政公用、军民融合等领域投资建设，支持符合条件的民间资本依法发起设立银行、金融租赁公司、财务公司、汽车金融公司和消费金融公司等金融机构……”日前，河南省委、省政府出台了《关于促进非公有制经济健康发展的若干意见》及《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》两份文件（以下简称“两文”），对促进我省非公有制经济健康发展的支持力度空前、亮点纷呈。9月11日，市企业家协会召开座谈会，学习讨论“两文”，引发企业家们诸多感慨。

市企业家协会会长、河南贵友集团董事长张金洲说：“习近平总书记指出，非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变，我们鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变，我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。省委、省政府出台的‘两文’，是落实习近平总书记指示的得力举措，是对我们河南省民营企业家的有力扶持。我感到如沐春风，心里特别温暖。”

市企业家协会名誉会长林振衡说，市场活力来自于人，特别是来自于企业家、来自于企业家精神。省委、省政府发布这两份重磅文件，表明了省委、省政府对企业家的重视、对企业家的重视，也表明了省委、省政府下大力气振兴河南经济的决心。

市企业家协会副会长、林河集团总经理魏仁心情激动，他说：“‘两文’从金融层面、软环境层面、企业转型升级、民营企业的准入行业放宽等多个层面都提出了具体的要求，是一个实实在在扶持企业成长的重要纲领。”

商丘市乔治马丁商贸有限公司董事长张良说，“两文”的发布实施，恰逢党中央、国务院推动企业发展的重要时机，举措得力，得民心、顺民意。

河南路丰达路桥工程有限公司董事长王勇说：“目前商丘市正处在一个高速发展的黄金期，‘两文’为企业发展创造了良好环境。我们只有振奋精神、加倍努力，带领企业撸起袖子加油干，为实现振兴商丘、振兴河南，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。”

8月份我市CPI上涨2.5%

本报讯（记者 张 俊）9月11日，记者从市统计局地调队获悉，8月份，我市居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.5%，涨幅比上月扩大0.3个百分点，环比上涨0.9%。

从同比看，构成CPI八大类商品及服务价格全部上涨。其中，食品烟酒价格上涨2.1%，衣着、居住、生活用品及服务、交通和通信、教育文化和娱乐、医疗保健和其他用品和服务价格分别上涨1.7%、2.7%、0.5%、2.3%、3.4%、5.4%和1.5%。

从更能反映近期物价变化的环比来看，构成CPI八大类商品及服务价格呈现“四升一降三平”。其中，食品烟酒价格上涨2.9%，衣着、医疗保健、其他用品和服务价格均上涨0.1%；交通和通信价格下降0.2%；居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐价格持平。

据介绍，8月份受台风“温比亚”影响，我市遭遇罕见特大暴雨，各种鲜活农副产品价格上涨推动了CPI涨幅扩大。鲜菜价格大幅上涨。本月鲜菜价格环比上涨23.1%，同比上涨10.1%。鲜菜价格上涨的原因主要是高温天气，不利蔬菜生长，再加上中旬的特大暴雨，蔬菜的生长、采摘、运输及储存受到影响，造成一时供需矛盾突出，抬升了菜价。鸡蛋价格持续上涨。本月鸡蛋价格环比上涨18%，同比上涨15.2%。其原因主要是鸡蛋因天气炎热产蛋率下降，市场供应减少。国庆和中秋双节来临，食品加工企业提前备货对鸡蛋的需求量增加。鲜果价格上涨。鲜果价格环比上涨6.2%，同比上涨20.7%。本月虽然各种应季水果上市量大，但受天气炎热、人工、运输、储存成本增加影响，价格有所上涨。猪肉价格回升。受生猪市场价格影响，本月猪肉价格环比上涨6.3%，同比下降9.4%。成品油价格上涨。受国际油价影响，国内成品油价格上涨。本月汽油价格环比上涨0.2%，柴油价格1.1%。和去年同期相比，汽油、柴油价格分别上涨19.8%和22%。

市妇联召开三届六次执委会议 选举产生53名出席省妇代会代表

本报讯（记者 李 岩）9月12日，市妇联召开三届六次执委会议，学习贯彻省委十届六次全会精神、市委五届六次全会精神，学习省妇联书记喻红秋在分管群团组织座谈会上的讲话，选举产生出席河南省妇女第十三次代表大会代表。

会议以无记名投票方式，差额选举产生53名出席河南省妇女第十三次代表大会代表。她们将代表全市460万妇女，参加9月份在郑州召开的河南省妇女第十三次代表大会，为中原更加出彩贡献商丘巾帼力量。

市交通运输局执法处 积极开展河南省新治超条例宣传活动

本报讯（记者 张祥 通讯员 焦风光）《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》（以下简称《条例》）于9月1日正式实施，为扩大宣传声势，营造《条例》宣传良好氛围，自8月份以来，市交通运输局执法处采取多项措施，在全市范围内积极开展《条例》宣传活动。

加强领导，层层动员。执法处及时召开了由各县区执法所（大队）、各超限站主要负责人参加的贯彻执行《条例》动员会，要求采取逐条解读，专题辅导的方式，力争让每一位执法人员吃透精神。主动走访，深入源头。执法处班子成员包片负责，蹲点督导各县（区）宣传贯彻情况。各执法单位采取定期约谈货源企业和运输企业主要负责人的办法宣传《条例》。集中宣传，不留死角。通过出动执法宣传车辆、发放传单、张贴公告、悬挂条幅等形式进行集中宣传。截至目前，全市出动执法车辆350余台次、张贴公告1.2万余张、发放宣传传单6万份、悬挂条幅230余条，收到了良好的宣传效果。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央制定完善一系列党内法规，健全党内组织生活制度，使管党治党从宽松软走向严紧硬，重塑了党内政治生态，体现了党中央全面从严治党、从严治党的坚强决心。

每日党课

日报云阅读

扫描二维码，手机上党课

网址：http://www.sqrb.com.cn/xwzt/mrdk/

商丘市城管委办公室关于城市管理综合考评情况的通报

（8月份）

7月26日至8月29日，结合市数字城管监督指挥中心案件处置情况、市容市貌督查情况、环境卫生督查情况以及媒体曝光、领导批示落实情况等，对三区及办事处进行考核排名，现将结果予以通报。

（一）三区政府（管委会）综合排名					
考评对象	考核内容得分			合计	排名
	市数字城管监督指挥中心（60分）	市容市貌环卫督查（35分）	媒体曝光、领导批示等（5分）		
睢阳区政府	57.38	30.23	5.07	92.68	1
城乡一体化示范区管委会	58.82	27.36	5.00	91.18	2
梁园区政府	57.27	23.98	5.05	86.30	3

（二）城区办事处综合排名					
考评对象	考核内容得分			合计	排名
	市数字城管监督指挥中心（60分）	市容市貌环卫督查（35分）	媒体曝光、领导批示等（5分）		
睢阳区东方办事处	60.00	31.75	5.00	96.75	1
梁园区白云办事处	60.00	30.75	5.80	96.55	2
睢阳区古城办事处	60.00	31.50	5.00	96.50	3
梁园区长征办事处	60.00	31.25	5.00	96.25	4
睢阳区新城办事处	60.00	30.75	5.40	96.15	5
睢阳区文化办事处	60.00	31.00	5.00	96.00	6

考评对象	考核内容得分			合计	排名
	市数字城管监督指挥中心（60分）	市容市貌环卫督查（35分）	媒体曝光、领导批示等（5分）		
睢阳区古城办事处	60.00	30.50	5.40	95.90	7
睢阳区宋城办事处	60.00	28.50	5.00	93.50	8
示范区平台办事处	60.00	27.25	5.00	92.25	9
示范区平安办事处	58.78	27.00	5.00	90.78	10
梁园区前进办事处	59.11	26.23	5.00	90.34	11
示范区民政办事处	59.47	25.25	5.00	89.72	12
梁园区韩城办事处	60.00	24.50	5.00	89.50	13
梁园区八八办事处	59.22	23.06	5.00	87.28	14
梁园区平原办事处	60.00	21.25	5.00	86.25	15
梁园区东风办事处	60.00	20.00	5.00	85.00	16
梁园区建设办事处	56.86	22.75	5.00	84.61	17
示范区中州办事处	57.80	18.25	5.00	81.05	18

关于三区空气质量考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量指标日考核奖惩暂行办法》（商环政办〔2018〕94号）和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》（商环政办〔2018〕99号）规定，对三区空气质量情况实施每日考核，9月10日、11日考核结果已核算完毕，予以公布。商丘市污染防治攻坚战领导小组办公室 2018年9月12日

9月10日三区空气质量指标日考核支偿情况				
行政区	日均值支偿（万元）	小时均值支偿（万元）	当日合计支偿（万元）	当月累计支偿（万元）
示范区	0	-8	-8	-113
睢阳区	0	-5	-5	-209
梁园区	0	-4	-4	-174

9月11日三区空气质量指标日考核支偿情况				
行政区	日均值支偿（万元）	小时均值支偿（万元）	当日合计支偿（万元）	当月累计支偿（万元）
示范区	-32	-24	-56	-169
睢阳区	0	-6	-6	-215
梁园区	-9	-19	-28	-202